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BILGiISAYAR PROGRAMLAMA

ARA SINAV |
Sinav Siresi:120 Dakika // Toplam 110 Puan (100 iizeri nottar 100'e yuvarlanir}
Adi ve Soyadi: (asagr kismi imzalamayi unutmayiniz)
Ders Numarast: {Eger ders numaranizi bilmiyorsaniz, bog birakimz)

Ogrenci Kimlik Numaras:
SINAV KURALLARI

e Sinav boyunca okul kimliginizi fotografinizin oldugu kisim iiste gelecek sekiide masanin iizerinde bulundurun.

e Cep telefonlanmzi kapatin ve gdzetmene teslim edin. Sinavda herhangi bir nedenle cep telefonuyla yakalanan
ogrenci hakkinda disiplin sorusturmas acilabilir.

* Sinav esnasinda gbzetmenin izni olmaksizin sinav salonundan ayrilamazsiniz. Saglhk raporuyla belgelenmis saghk
sorunlari haricince lavabo vb. taleplerle 6grencinin sinawi gecici siireli terk etmesine izin verilememektedir.

» Sinavin ilk yanim saati sinav salonundan ayrilamazsiniz.

e Sinav esnasinda kitap, defter, kdgit veya herhangi bir elektronik cihaz kullanamazsiniz.

e Sinav esnasinda konusmak, baskalarimin kagidina bakmak, kagidini baskalarimin gorebilecegi sekilde kuilanmak
yasaktir ve yakalanildigi durumda kapya olarak degerlendirilebilir.
e Sinav baglamadan dnce siralarinizi temizleyin. Siralarinda kopya sayilabilecek yazilar bulunan dgrenciler kopya
¢cekmis sayilabilir.
DURUSTLUK BEYANI
1} Businavda highir sekilde kopya ¢ekme girisiminde bulunmayacak ve hak ettigim notu alacagim.
2} Kopya ¢cekme girisiminde bulunan herhangi bir kimse goriirsem gézetmenimi cafiiracagim ve durumu
bildirecegim.
Yukarida yazan kurallar okudugumu ve diiriistliik beyanmini kabul ettigimi bildiririm.

imza:
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1) (10 puan) Verilen érnek ekran ¢iktilarini saglayacak sekilde istenen kodu yaziniz. Bu soruda pargali puanlama
uygulanmaktadir. Ufak hatalar yapmaniza ragmen tam ya da tama yakin puan alabilirsiniz.

» Miimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.
¢ Kodun sadece sizden istenen kismini yazimaz.

Asagidaki drnek ekran ciktilarindaki gibi calisan bir kod yazmaniz istenmektedir.

Kod calismaya basladiginda érnek ekran giktilarinda gériildGgi gibi kullanicidan bir sdzciik alacaktir,

o Kullamc tek sozciikliik bir metin girip enter'a basacaktir.

o Kullanict maksimum 69 harfli bir sézciik girecektir. Maksimum (69} harfli giris yapildiginda kodunuz bu
veriyi saklamak igin gereksiz yere biiyiik degisken kullanmamaldir; kullamici daha az harfli
(Brn. 8 harfli) bir giris yaptiginda degiskeninizin bir kismimin kullaniimiyor olmas) normaldir.

o Giristeki harflerin, ingiliz alfabesindeki 52 harf ( [a-z] arasi 26 kiigiik harf ve [A-Z] arasi 26 BUYUK harf)
arasindan secilecegini ve bu 52 harften baska harfin giriste (g, 5 gibi) olmayacagini varsayinz.
Kullantcinin her zaman gegerli girisler yapacagini (say), bosluk, ciimle vs. girmeyecegini) varsayiniz.

Kod, bu sézciikteki BUYOK harf {[A-Z] aras1 harf) sayisim érnek ekran giktilarindaki gibi ekrana yazdiracaktir.
Kod, bu sézcikteki kiiclik harflerin karsihk gelen BUYUK harfierle (6rn. 'd’ ise 'D') , BUYUK harflerinse karsilik
gelen kiiciik harflerle {6rn. 'R’ ise 'r') degistirilmis seklini, drnek ekran ¢ikbilarindaki gibi, ekrana yazdiracaktir.
Kodunuzun return degeri 0 olmalidir.

Giris: gArGaMEL
Buyuk harf sayisi: 5
eni sekli: GaRgamel

Process exited after 23.67 seconds with return value @

Devam etmek icin bir tusa basin .

Giris: CEKoSLAVakyalilastiramadiklariMIZdanMIScasina
Buyuk harf sayisi: 15

Yeni sekli: cekOslavAKYALILASTIRAMaDIKLARIMizDANmMisSCASINA
Process exited after 2.416 seconds with return value @
Devam etmek icin bir tusa basin . . .

belirtilmistir. Sonra da yeni sekli ‘g’ yerine 'G’, 'A' yerine 'a’, 'r' yerine

ORNEK EKRAN CIKTISI 2
Kod gahstiktan sonra kullamici uzun bir sdzcuk girisi yapip enter'a
basmistir. "C-E-K-5-L-A-V-M-A-M-I-Z-M-|-5" olarak 15 tane BUYUK
harf oldugu i¢in bu belirtilmigtir. Sonra da yeni sekli 'C’ yerine 'c’, 'E’
yerine 'e’, 'K' yerine 'k’, ‘o' yerine '0... sekliyle ekrana yazdinlrmgtir.

ORNEK EKRAN CIKTISI 1
Kod gahstiktan sonra kullamci "gArGaMEL" girisi yapip enter'a
basmigtir. "A-G-M-E-L" olarak 5 tane BUYUK harf oldugu igin bu

'R', 'G' yerine 'g'... gekliyle ekrana yazdinlmigtr.

ONEMLI UYARILAR:

Sorunun basinda da belirtildigi (izere sade komutlar/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Ornegin, 1 printf ile
yapilabilecek kismi 10 printf ile yaparsamiz kodunuz dogru ¢ahgsa bile puan kaybi yagayabilirsiniz.

Benzer sekilde; kiitiiphane eklenmesi gibi olgulara dikkat etmeden yazdiginiz kodlarda da kodunuz dogru gahssa
bile puan kaybi yasanabilir. Ornegin, kodunuzda gereksiz yere eklenmis kiitiiphane bulunmasin.

Kod igerisinde bogluk birakmanun kritik oldugu kisimlardaki bosluklariniz agik olmah. Gerekirse ilgili satira yorum
ekleyerek bunu belirtiniz.

Bu soruyu ¢dzebilmek icin ASCII tablosunu ezbere bilmeye gerek yoktur.

C dilinin char ve int arasindaki tiir déniisiimlerini arka planda basanh sekilde yapabildigini varsayahilirsiniz.
Kodunuzu en bastan girintilere 6zen gostererek yazarsaniz, algoritmanizi daha okunur kilarak olasi hatalardan
{ { } unutmak gibi) kolaylkla kaginirsimiz. Kodlarda derleme imkani olmadigi icin rahathkla ; gibi detaylar
unutabilmektedir. Ayrica, kétii/hizh yazimdan kaynakl (t gibi gdziken f harfleri, 1 gibi goziken i'ler, . gibi
goziiken ,'ler...) hatalar da olabilmektedir. Soruyu gtizmeyi bitirdiginizde ya da sinavin sonunda soru metnini,
kodunuzun cahsmasint ve kodun okunurlugunu dikkatlice ve 6zenle kontrol ediniz.
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// BIL141 DERSI SINAVINDAKI 1.5ORU KODUM cevabmzen )

SIRIN YAZINIZLA,
girintilere 6zen
gdstererek ve
dikkatlice bu sirin

sayfaya yazimz. j

Kisa ve sade bir \
sirin SOZDE KOD
ile algoritmanizi
oturttuktan sonra
koda baslarsamz
daha basarih

olabilirsiniz. j

Litfen karakterlerinizin {(bosluk karakteri dahil} agik,
net, eksiksiz oldugunu kontrol ediniz.

printf{"Ornek); komutunda " eksik olmas gibi,

<= yerine s yaztlmas: gibi durumlarin cevabinizda
olmamasina dzen gésteriniz.

Ancak sinav kagidina yazdifiniz harflerin yazim ile
ilgili ufak yazim hatalan (f yerine F yazmak gibi) ,
soruda 6zellikle dlciilenler arasinda degilse, puan
kaybina yol agmaz.
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2) (Her bosluk 1 puan - en iyi 15 cevap degerlendirmeye ahnir - toplam 15 puan}

Usta Sirin, SirinApp isimli bir mesajlagma yazihimi icat etmek Uzeredir.
icadinin ilk denemelerini Sirin Baba ile yapacaktir. Ancak SirinApp'in
kodiamasindaki bir mantik hatasi yiiziinden, Gargamel de yaaigmalar
takip edebilmekte ve hatta kendisi de mesajlar génderehilmektedir. Bunu
diisiinerek, asagidaki mesajlarin kimden geldigini ve mesaj iceriklerindeki
bosluklari dikkatlice doldurunuz. $irin Baba’mn her zaman dogru
cevaplar verdigini, Gargamel'in ise her zaman yanhs cevaplar verdigini
varsayiniz.

BU SORULARIN HER BiRINDEN SADECE TAM YA DA 0 PUAN ALIRSINIZ,
y yerine Y yazmak gibi yazim hatalari, soruda ézellikle dligiilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

Usta Sirin: Merhaba Sirin Baba. Babalar giniin kutlu olsun. Sirin sicak bir ay... yine ben... ve yine programloma dersi ile

ilgili sorularim.

Sirin Baba: Sad ol sirinim. Ben de az dnce diizenli ders calismayan seni andim. icimden "Usta'nin diizenli calisacadi yok,

dersin hocast degismisken karambolde belki sirin vasat bir notla dersi gegiverir." diyordum.

Usta Sirin: Yok Sirin Baba, o sekilde bir dedisim dedilmis; baksana her sey ayni, yine burada seninle sinav kadidinin
ortasinda soru-cevap yapiyoruz. Ama zaten ben bu dénem diizenli calisip sirin bir not ile dersi gececedim. Bu ders sirin
gelecedim icin bana gerekli.

Sirin Baba: Peki, Sirinim. Basarilar sana sinavinda. Ne sorular getirdin bakalim?

Usta Sirin: Gegen gin Sirine'ye "beni Insiringam’ina ekler misin?" dedim, "Bilmem ki, bir kod yaz, kod karar versin."

dedi. Gerekli kittiiphaneleri, komutlari vs. ekledikten sonra %50 ihtimalle "Ekle"” diyen su kodu yazmak istedim ama

printf("Ekle");
else
printf("Uzak dur”);

Sirin Baba: ??7¢???? kismini silip, oraya yazman yeterli olur.

Usta $irin: Yaptik ve "Ekle” ciktil!! Simdi tesekkir olarak ormandan besli bogirtlen paketleri gonderecegim.

[50-80] arahginda (50 ve 80 dahil) 5'in kati olan sayi lireten ifade nasildir?

Sirin Baba: Sirin bilgi yanismasi 8devini yvapmadin mi yoksa? (P + rand{) % Q ) * R seklinde bir ifade olabilir. Ama P, Q, R

degiskenlerinin sayi degerlerini sen bulmalisin. Ben sadece sana su ipucunu vereyim. P, Q ve R sayilarini

carpinca eder.
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Usta Sirin: Kullanici klavyeden bir harfe bastiginda, bastig) harf ekranda géziikmesin, pesinden enter'a basmasina
gerek kalmasin ve ben hemen girilen harfin ASCIl degerini fonksiyonun déndligh deger olarak alabileyim istiyorum.

Hangi fonksiyonu dnerirsin?

: conio.h kitiphanesindeki getche fonksiyonu tam olarak aradigin fonksiyondur.

Usta Sirin: int array[5]; dedikten sonra dizideki son elemana 21 sayisim kaydetmek istivorum. Ancak array(5) = 21;

yazdigimda hata veriyor. Dogrusu nedir?

: Bu dizinin son elemanina kayit yapabilmek icin kodunda array{5] = 21; ifadesini kullanman

gerekir.

Usta Sirin: Kullamcidan bir karakter almak istiyorum. char karakter; tanmimim yaptim ve peginden
scanf{"%c", karakter); seklindeki kod parcaswyla aldigim degeri karakter'e kaydetmeye galistim. Ancak kodum

calistiktan sonra, deneme amagh 1 girip enter’a basinca program ¢dkiiyor, neden?

. %c karakter almak icindir ama sen denemek icin rakam girmisgsin. Rakam almak igin %d

kullanmaliydin.

Usta Sirin: Kodumda main icerisinde char sirinef100]; seklinde bir dizgi tammladim. ilanEt isimli asagidaki gibi bir

fonksiyonum var. Fonksiyonumun prototipini de void ilanEtf char ); olarak main'in basina koydum.

void ifanEt{ char sirine )

{
printf("Usta kalp %c ", sirine};
sirine = 'S";
return;

}

Sirin Baba, sana sorum su sekilde: ilanEt fonksiyonunu main'den ilankt { sirinef0] ); seklinde ¢aginrsam hatasiz

sekilde ¢alisir mu?

: Calismaz, clinkil sen char degiskeni gonderecegin yerde main'deki sirine dizgisini

gonderiyorsun,

Usta Sirin: Peki, dogru sekilde ¢aginldiginda fonksiyon icerisinde yapilan 'S’ deger atamasi main'de de gegerli olur mu?

: Hayir, gonderdigin degiskenin fonksiyonda kopyasi ¢ikanldig igin defer atamasinin main'e

etkisi olmaz.
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Usta Sirin: Daldan dala atliyorum ama kusura bakma. main icerisinde séyle bir kod yazdim.

FILE* araba= fopen(“veri.txt", "w");
fprintf(araba, "12");

[/ PPPPPP2?

araba= fopen("veri.txt", "r"};
intx=-1;

fscanf{araba, "%d", &x);
printf{*%d", x);

Calistirdigimda ekrana 12 yazmasiri beklerken -1 yazdiniyor. Nasil diizelir acaba?

Sirin Baba: // 2?2?7777 ifadesini silip, onun yerine ; yazarsan dizelir.
Usta Sirin: Uygun kitiphaneleri vs. ekledikten sonra main igerisine

iff sayi>10)

printf{"tki basamakli");
else { sayi < 10}

printf{*Tek basamakli®);

yazdim. Kodum, ekrana sayi'nin basamak adedini yazsin istivorum. sayi degiskeni [1-99] arasinda deger iceren

bir degiskendir. Bu kod pargasi dogru ¢ahsir mi?

: iki basamakli olan 10'u da dahil etmek tizere >10 ifadesi yerine >=10 ifadesi yazarsan kod

istedigin gibi dogru galisacaktir.

Usta Sirin: Herhangi bir fonksiyon iginde tamimlanMAmis degiskenlere ne denir? Bas harfi k idi ama gerisini

hatirlayamadim.

$irin Baba: Fonksiyonlarin disinda tamimlanmig bu degiskenlere C dilinde ve Tiirkge olarak k&

degisken denir. SirinC'de gargamel degisken olarak da gecer.

Usta Sirin: Unutkan Sirin gelmis, istGelin dizisindeki [1][1] indisli elemaninin degerini unuttum diyor. Dizinin tanim

satiri su sekilde: int istGelinf2]{3] ={ {74, 233,667}, {93, 46,142} };

Sirin Baba: Bu tanim ve deger atama islemine gére istGelin{1]{1], degerine sahiptir.

Unutmamak icin ¢ok ¢alismak gerekiyor.
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Usta Sirin: Biok icerisinde atanan blok icinde kalir, diye hatirhyorum. Uygun sekilde kiitiiphaneler vs. eklendiginde,

main icerisine yerlestirilen asagidaki kod parcas) ekrana 7 yazdirmas) lazim, degil mi?

intazman=7;

azman = 8;
int azman;
azman = 9;

printf{"%d", azman};

: Hayir, 6yle bir sey yoktur; dogrusu "Blok icinde tamimlanan blok icinde kalir"” seklindedir.

Bu kod ekrana 8 yazdiracaktir.

Usta Sirin: Peki, kabarcik siralama algoritmasini 64 elemanl bir diziye uyguluyorum. Bastan sona dogru, ciftler halinde

sayilan inceledigim her tura bir gegis divorum. £n az kag gegis sonrasinda "dizi kesinlikle siralanmistir” diyebiliyoruz?

Sirin Baba: 64 elemanli bir diziyi kesinlikle sirali hale getirmek icin en az gecis gerekir.

Usta Sirin: scanf{"%d", &sayi); seklindeki bir kad pargasini iceren bir kodum var. Kod ¢alisirken bu satira gelindiginde,

klavyeden "a" harfini yazip enter'a basarsam ne olur?

Harflerin de C dilinde sayisal karsihklan oldugu igin, "a" harfinin ASCIl degeri sayi

degiskenine kaydedilir.

Usta Sirin: Demek ki sayi, sirin 97 degerini abr diyorsun. Tamamdir. icinde "tutku” olan bir karakter dizisi istiyorum.

char dizif} = {t, u, t, k, u }; seklinde yapsam "tutku" ifadesindeki harfleri dizide saklamis olur muyum?

: Bir tek harfleri tek tirnak icerisine { érn. ‘t') alman eksik olmus. Onu da yaparsan basarnh

bir sekilde saklamig olursun.

Usta Sirin: Gegen gin, Uykucu Sirin gelmis, "Gegen uzanmis uyanmaya calisirken akhima takildi: [15-X] (15 ve X dahil)
arahidinda bir say! tutacak olayim, sen de bu sayiyi tahmin edecek ol. Ben, senin her tahmininden sonra “cik”, “in” ya da
“buldun” seklinde seni ydnlendirecedim. Senin 7 tahmin hakkin var ve optimum algoritma ile sayim bulmaya

calisacaksin. Her durumda sayimi bulabilmen icin X sayist en gok kag olabilir Usta?" diye bana soruyor.

Sirin Baba: Optimum algoritma kullanilacaksa X en biy(k degerini alabilir Ustacigim. Su

optimum sozcUgiinl de atalim artik dilimizden, onun 6zsirincesi sirinmumdur.

Usta Sirin: Tamam Sirin Baba. fprintf(stdout, "Sirince kal.");
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3) (Her bosluk 2 puan - en iyi 16 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 32 puan)

Asapida bazi kodlar ve ekran ¢iktilan verilmistir. Bosluklan doldurunuz.

¢ BU BOSLUKLARIN HER BIRINDEN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN
ALABILIRSINIZ. BiR BOSLUK YANLISSA SADECE O BOSLUKTAN PUAN KAYBEDERSINIZ.

o /ve\ farki, ' ve " farki, £ yerine <= gibi detaylar da dahil olmak iizere cevabinizin tam olarak dogruluguna emin
olunuz. r yerine R yazmak gibi durumlar, soruda &zellikle 6igiilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

¢ Miimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmantz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.

s Sadece bosluklara yazdiklariniz degerlendirmeye alinir. Bosluklara cevap disinda hicbir sey yazmayimz.

s Kod ¢alistinldiginda derleyici herhangi bir uyari ya da hata vermeyecek sekilde bosluklan doldurunuz.

SOZDE KOD SOZDE EKRAN CIKTISI
1. bagla
30
9, Sézde kodun ekran gorlintiisii yukandaki sekilde bir sayidan
. olusmaktadir.
3. sayi=2
Go S Say! =D - Soruda bosluklann disimi doldurmayimz. Sadece
5. Egersayi mod 10 = 0 ise sayac=sayac+1 bosgluklara yazdiklanmz degerlendirmeye ahnr.
6. sayi=sayi+2
7. Git4 Bir bogluga bir komut yaziuz. Gereksiz komutfifadeler
’ eklemeyiniz. Bu tiir durumlarda kodunuz gikti agisindan
8. Yazsayac isteneni yapiyor olsa bile puan alamayabilirsiniz.
9. Dur

KOD - galistiginda ekrana "1" yazdiran kod

EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h> // iyi ki Odev3'u fonksiyonlu yaptim

char harftenRakama (char);

int main()
{
char harf1 =
printi{"% ____", harftenRakama(harf1));
return O;
)
char harftenRakama (char
{
(x)
{
case 'b"
return '1";
default:
return '0";
}

Process exited after ©.006962 seconds
with return value ®
Devam etmek ic¢in bir tusa basan . . .

ORNEK EKRAN GIKTIS
Kod gahstinldhiktan sonra herhangi bir kullarmic girisi
olmamistir ve goridldugi gibi bir ekran ¢iktis) saglanmistir,

Gereksiz komutfiladeler eklemayiniz. Bu tir
durumlarda kodunuz gkl agisindan isteneni yapiyor
olsa bile puan alamayabilirsiniz.

Kod gabstinldiginda derleyici herhangi bir uyan ya da
hata vermemelidir,

Soruda bosluklann digtri doldurmayiniz. Sadece
bogluklara yazdiklanmz de§erendirmeye abnir.
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KOD - Kullanicidan bir para degeri alan, bu deger 20'den kiigiik oldugu
siirece tekrar deger girisi isteyen, kendisi de [25, 50] arasinda 5'in kati olan
bir para degeri Gireten ve 6rnek gikuilardaki gibi ¢alisan kod

EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h>

int main()

{

(time{NULL) };

int tl;
printf("Ne yiyelim kanka?\n\tMKac liran var?\n");
scanf("%d", &tl);

( (tl>=20) )
{
printi{"WCok az.\n");
printt{"WtTum ceplerine iyice bak.\n");
printf{"\WKac liran var?\n");
}

int ben = 25+ rand() :
printf("WBende de %d lira var.\n", ben );
if(tl+ben>=30"2)

printf{"Iki iskender soyleyelim mi?"};

printf("Ben ac degilim zaten.");
printf("\n\\tBana uyar kanka.");
return O;

Ne yiyelim kanka?

Kac liran var?
27

Bende de 45 lira var.
Iki iskender soyleyelim mi?

Bana uyar kanka.

ORNEK EKRAN CIKTISI
Kod salistirildiktan kullanici *27" yazip enter'a basmistir.
Kod [25, 50] araliginda ve 5'in kati olan 45 degerini Gretmistir.

e yiyelim kanka?
Kac liran var?

17
Cok az.
Tum ceplerine iyice bak.
Kac liran var?

19
Cok az.
Tum ceplerine iyice bak.
Kac liran var?

20

Bende de 25 lira var.
Ben ac degilim zaten.
Bana uyar kanka.

ORNEK EKRAN CIKTISI
Kod calhstinldiktan kullanior sirasiyla "17", "19" ve "20" yazip her
giristen sonra da enter’a basnustir. ilk ii giris 20'den kiiglik oldugu
icin kod tekrar giris yapilmasini istemistir. Kod [25, 50] araliginda
ve 5'in kati olan 25 degerini dretmigtir.

Gereksiz komutfiladeler eklemeyiniz. Bu tir durumlarda kodunuz
cikti agisindan isteneni yapiyor olsa bile puan alamayabilirsiniz.
Kod calistinididinda derleyici herhangi bir uyan ya da hata
vermemelidir. Soruda bogluklann digini doldurmayiniz. Sadece
bosluklara yazdiklanniz degerlendirmeye alinir.

KOD - Calistiinda ekrana drnek ciktidaki sekilde ¢ikts veren kod

EKRAN CIKTISI

#include <sidio.h>

f*burada fonk prototipinin dogru sekilde bulundugunu varsayiniz*/

int main()

{

inta[d]={3.4,5},b[4}={7.9.1,2};
print("¥.21£-%.21£\n", fonk( a ), fonk(b) );
inti=0;

while( i< )
{
printf("%d ", a[ )5
return O;
}
fonk (
{
= 9;
return v[0] vi2];
}

9.50-7.00

39548

Process exited after ©.889524 seconds
with return value @

ORNEK EKRAN CIKTISI
Kod ¢aligtinldiktan sonra herhangi bir kullanici girigi
olmamistir ve gorildiigi gibi bir ekran giktisi
saglanmgtir,

Gereksiz komutifadeler eklemeyiniz. Bu tr
durumlarda kodunuz gikh agisindan isteneni
yapiyor olsa bile puan alamayabilirsiniz,

Kod galighnidiginda derleyici herhangi bir
uyan ya da hata vermemelidir.

Soruda boglukdann digini doldurmayiniz.
Sadece bosluklara yazdiklanniz
degerlendirmeye alinr.
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4) (Her cikt1 3 puan - en iyi 16 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 48 puan)

Asagidaki kodlanin altindaki kutulara ekran ciktilarini cok dikkatlice yaziniz.

» BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN ALABILIRSINIZ.
Ornegin, cevap 14.3 ise 14.30 yazan tgrenci o sorudan puan alamaz! Ancak .(nokta) yerine ,{virgiil) koymak ya da
C yerine ¢ yazmak gibi durumlar, soruda 6zellikle 6lgilenler arasinda degilse , puan kaybina yol agmaz.
e Kutular icine ekran cikbisin iceren cevabiniz disinda higbir sey yazmayiniz.
s Kutulardaki_her hiicre ekrandaki bir karakteri temsil eder. Bir hiicreye birden fazla karakter yazmayiniz.
» Cevabinizin kutuya sigmadii durumlar olursa, ilgili kisma ek hiicreler cizerek cevabinizi belirtebilirsiniz.
s Bazi sorularda giktimin bir kismi cevap kutusunun igine yazdinlmis olabilir, bu tip sorularda giktinin geriye kalan
kismini siz tamamlayimiz. Bu sorularda kulianicinin klavyeden yaptigi giris degerleri giktr kutular iginde koyu italik
olarak gosterilir.
e Hata icerdigini disindOgiiniz sorularda(mantik hatasi haricindekilerde) ne tir bir hata oldugunu asagidaki
segeneklerden segerek cevap kutusunun igine (6rn. “HATA1” seklinde) yazimiz VE nedenini cevap kutusunun altina ya
da soruya yakin baska bos bir alana {6rn. “Ciinkii koddaki ... eksik.” seklinde) belirtiniz. YUKARIDA BELIRTILDIGI
UZERE, HATA TESPiTi DURUMUNDA HEM HATA NUMARASINI HEM DE NEDENINi YAZMANIZ ISTENMEKTEDIR. PUAN
ALABILMENIZ iCIN HER iKiS| DE TAM OLMALIDIR.
HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.
HATAZ2:Kod derlenecek ama ¢alismasi esnasinda hata verecektir.
HATA3:Kod derlenecek ama ¢alismasi esnasinda sonsuz donglye girecektir.
Yukandaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini diiglind(iginiiz sorularda) hatasiz sorularda
oldugu gibi sadece ekran giktisi yaziniz, HATA# vs. yazmayiniz.

#include <stdio.h> #include <stdio.h>
int main{) int main()
{ {
intt=1,b=2; char dizgi[2][20] = {"Asci", "BIu"};

}

/*Kod cahgtikian sonra kullanicidan deder istendiginde 18" ginmis ve
enter'a basmughir, Ciktinin en son hali istenmekledir.*/

b=t printf("Sirin\t##\n");

printf("%d%d\n", t, b); printf (%s\£\\\\\n", dizgi[0]);

scanf("%d", &1); printf(*$s\t\ "\ “\n", dizgi[1]);
orinti(*%d%cdn®. 1, b) /* LUTFEN KARAKTERLERINIZ
S NET YAZILMIS OLSUN */

return O;
return O;

}

/* Ciktiin en son hali istenmektedir, Grktinin bir kismi verilmigtir,
geriye kalamini sizin tamamiamaniz istenmekledir.”/

] S iir|iln # | #

10
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#include <stdio.h> #include <stdio.h>
int main()
{ int main()
inti,j;
for{ i=1;i<=2;i++) {
{
for(j=1.j<=4;j++) intx = 8;
switch{ (i+j)) % 2) do
{
case 1: {
printf("A");
break; X-=2;
case 0.
printf("B"); printf{"%d", x);
break;
default: }
printf{"C"};
} while{ (x = 0} ); // == degil
}
printf{("in"); printi("%d", x};
1
return O; return O;
} i
f i I 1
; i | | , . ! }
T T N i ; 1 1]
S Lo 1 . (SN R N NSO SN SN N N S
R 1 f R T ]
; | i ; ! i { i - i | i : i
' | i | :
P ;

#include <stdio.h>
#define SAYI 8

#include <stdio.h>

void fonk(int); L0ty
int main() {
{ intx =0;
fonk(SAYI); inty=9;
return 0; {
} printf{"%d", y/x};
void fonk(int a) .
| printi("x/y");
printf("%5.3d", a); )
return: return 0,

| ; i
H

11
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#include <stdio.h>
void k(int dizi[], int n);
int main()
{
intd[}={8,1,5,7,3,4,2,6,7, 9}
int i;
I* ipucu: sizeof{d) ifadesi d dizisinin RAMde kac bayt
yer tutiugunu verir */
int n = sizeof( d ) / sizeof({ d[0] );
k{d, n);
for{i = 0;1 < n;i++)
printf("%d", d[il);

return O;
)
void k( int dizi[} , intn)
{
inti, t;
int b;
do
{
b=0;
for(i=0;i<n-2; i++)
{
if(dizi[i+1] > dizi[i])
{
t = dizili];
dizi[i] = dizi[i+1];
dizili+1] =t;
b=1;
)
}
n--;
}
while( b );
1
l [
I ; t
R L
NN

#include <stdio.h>

#include <string.h>

void g( char ], char ] );

int main{)

{
char ai[11)= "zebra";
char a2[11]= "hamsi";
glal, a2);
printf("%s\n", al);
printf{("%es\n", a2),
return O;

}

/* asagidaki satirda once a2, sonra a1l yazmaktadir. */

void g{ char a2[], char a1[] )

16 Haziran 2019

{
if( !strcmp(al, a2) } /! var.
strepy( a2 , at ),
else
strcat{ a1 , a2 );
return;
}
| | |
. I I

12
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#include <stdio.h>

void al(char});

int main{)

{
char g[20] = {};
printf{"G:"};
al(g);
int i;

for(i=0; gli]'="0"; i++ ); I/ ; var.
printf("%ed\n", i);
printf("%s", 9);

return O;

}

void al{char h[])

{
scanf{"%["2]s", h);
return;

}

/*Kod ¢ahghktan sonra kulfanict "15 12 42° girmig ve enfera
basmuglir. enter nedeniyle ¢iktimn bir alt sabrdan devam elmesi
bekianir. Ciktinin en son hali istenmektedir. Gikitrun bir kismy
verilmigtiv, gerye kalarmi sizin lamamiamanz istenmekledir.”/

T T T ! : T T
G| : 1 5 i1'2 4 2

X i ! ! I : e ROUT SR, ]

#include <stdio.h>

int sunger{int boh);

int kare(int sort);

int main()

{
printf("%d", sunger(5));
printf("%ad", kare(8));

return O;

}

int sunger{int bob})

{
printf("%d", bob};
return bob;

}

int kare(int sort)

{
sort = sort + bob;
return sor;

}

l

i | ] |
%+ |
|

|
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#include <stdio.h>

int main()

{
FILE* klasor = fopen("dosya.txt", "r");
char x = (klasorl=NULL)?'a".'b";
double y;
fscanf(klasor, "%lIf", &y);
printf("%ec%d", x, (int)y*10);
return O;

t

#include <stdio.h>

int main()

{
char sira[20];
int i;

FILE" queue = fopen("kuyruk.txt", "r");
for(i=1;i<9i+=2)

{
if(i==3) continue;
fscanf(queue, "%s", sira);
printf{"%s\n", sira);

}

return 0;
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#include <stdio.h>
int main()
{
int dizi[7] = {};
int §;
for(i=0; i<7; i++)
dizi[i] = (i*i);
printf("%d\n", i};
for(i=0; i'=9 ; i+=3)
printf("%d", dizi[i]);
/ printflerden sadece birinde \n var.

return O;

i

#include <stdio.h>

#include <math.h>

double k1 (int a};

double k2 {double b);

int main{)

{
printf("%.21An", k1( 36 ) );
printf{("%.21An", k2( 64 ) );

return Q;
}
double k1 {int a)
{
double b = (double)a;
return pow( b, (double}( 1/2 ) );
}
double k2 (double b)
{
return pow{ b, (double}1/2 };
}

14
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#include <stdio.h>
int main()
{
int a=4;
while( a<2 ); / ; var
{
printf("%d", a);
a-t+;
}
printf{"%d", a);
return O;

#include <stdio.h>
#include <conio.h>

int main()
{
int x = getche() - {(int)'0";
int y = getch() - (int)'0"
//2.si getche degil
if{ x>5)
printf("A");
elseif( y>x)
printi("B");
else if{ x>0)
printf{("C");
return 0;

}

/"Kod gahgtiktan sonra kullanier “3" ve 4" tuglanna sirasiyfa
basrglir. Cikhinin tamamt ve en son hali istenmektedir.”/

N
| { i |
— T

T
| L p— k= -
I
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#include <stdio.h>
void yildiz (int );
void bosluk (int );

int main()
{
intw=3;
inti;
for(i=1;i<=3;i++)
{
bosluk{ w-i );
yildiz(i };
printf("\n");
}
return 0;
}
void yildiz( int x)
{
while( x > 0}
{
printf("*");
X--;
}
}
void bosluk { int x )
{
intb=1;
do
{
print(" "); //1 bosluk
bt+;
}
while( b <=x);
}

{* ciktida bos kalacak hucreleri bos birakiniz. Bu
hucrelere 'b', '-' gibi karakterler yazmayiniz.*/

- |

|

BECT ST

% e

#include <stdio.h>

intt{ inta);

int main()

{
inta=13;
{19}

printf("%d", a);
printf(*%d", {{ 7 ) ;

16 Haziran 2019

return O;
)
intt{inta)
{
if(a > 10)
{
a++;
printf{"%d", a);
}
elseif(a%2==0)
{
a--;
printf("%d", a);
)
else
printf("%ed", a);
if( a<30)
{
a=4,
printf("%d", a);
}
return a;
} 7
|
— T :i

15
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GERI BiLDIRI SORULARI (EKSTRA 5 PUAN)
4 PUAN: Eger asagidaki maddeleri cevaplarsaniz & 1 PUAN: Girilen sayi alinan nota yakin olursa

1. Asagiya bir sayi yaziniz. Yazdigimiz sayinin sinavdan alacaginiz nota maksimum 5 puan yakin olmasi

durumunda ekstra 1 puan alirsiniz. {Bu kismdan ahnabilecek 1 puam dihil etmeden say girisinde bulununuz. Mantikh olan asagidaki
boslugu [5-95) arah@nda bir degerle doldurmaktir. }

Sayi = x5

2. Budersten almay beklediginiz harf notu nedir? AA BA BB B cC DC DD FF

3. Bu sinava yeterince ¢alisabildiginizi diisiniiyor musunuz?

4. Kuramsal ve uygulamal dersler hakkinda neler diisiiniiyorsunuz?

5. Odevler ve kisa sinavlar hakkinda neler diigiiniiyorsunuz?

6. Geri bildirimde bulunmak istediginiz diger konular nelerdir?

16
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BiLGISAYAR PROGRAMLAMA ' @ %D
ARA SINAV |
Sinav Siiresi:120 Dakika // Toplam 110 Puan (100 iizeri notlar 100'e yuvarlanir)
Adi ve Soyadi: (asag kismi imzalamayt unutmayiniz)

Ders Numarasi: (Eger ders numaramizi bilmiyorsaniz, bog birakiniz)
{grenci Kimlik Numaras:
SINAV KURALLARI
e Sinav boyunca okul kimliginizi fotografinizin oldugu kisim iiste gelecek sekilde masanin iizerinde bulundurun.
e Cep telefonlanimzi kapatin ve gézetmene teslim edin. Sinavda herhangi bir nedenle cep telefonuyla yakalanan
dgrenci hakkinda disiplin sorugturmast acilabilir.

e Sinav esnasinda gizetmenin izni olmaksizin sinav salonundan ayrilamazsiniz. Saghk raporuyla belgelenmis saghk

sorunlari haricince lavabo vb. taleplerle dgrencinin sinavi gegici slireli terk etmesine izin verilememektedir.
¢ Sinavin ilk yarim saati sinav salonundan aynlamazsiniz.

s Sinav esnasinda kitap, defter, kdgit veya herhangi bir elektronik cihaz kullanamazsimz.

e Sinav esnasinda konusmak, baskalanimin kagidina bakmak, kdgidini baskalarinin gérebilecegi sekilde kullanmak
yasaktir ve yakalanmidigi durumda kopya olarak degerlendirilebilir.
e Sinav baslamadan &nce siralaninizi temizleyin. Siralarinda kopya sayilabilecek yazilar bulunan 6grenciler kopya
cekmis sayilabilir.
DURUSTLOK BEYANI
1} Bu sinavda higbir sekilde kopya ¢cekme girisiminde bulunmayacak ve hak ettigim notu alacagim.
2) Kopya gekme girisiminde bulunan herhangi bir kimse goriirsem gdzetmenimi ¢agiracagim ve durumu
bildirecegim.
Yukarida yazan kurallan okudugumu ve dirtistlik beyanini kabul ettigimi bildiririm.

imza:
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1) {10 puan) Verilen 6rnek ekran giktilanini saglayacak sekilde istenen kodu yaziniz. Bu soruda par¢ah puanlama
uygulanmaktadir. Ufak hatalar yapmaniza ragmen tam ya da tama yakin puan alabilirsiniz.

» Miimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.

¢ Kodun sadece sizden istenen kismini yazimiz.

Asagidaki érnek ekran gikbilanindaki gibi galisan bir kod yazmaniz istenmektedir,

Kod calismaya basladiginda 6rnek ekran ciktilarinda goraldGgi gibi kullanicidan bir sozciik alacaktir.

o Kullanici tek sézciikliik bir metin girip enter'a basacaktir.

o Kullaruci maksimum 69 harfli bir sézciik girecektir. Maksimum (69) harfli giris yapildiginda kodunuz bu
veriyi saklamak icin gereksiz yere bilyiik degisken kullanmamahdir; kullamic daha az harfli
(6rn. 8 harfli) bir giris yaptiginda degiskeninizin bir kisminin kullanilmiyor olmasi normaldir.

o Giristeki harflerin, ingiliz alfabesindeki 52 harf { [a-z] arasi 26 kiigiik harf ve [A-Z] arasi 26 BUYUK harf)
arasindan secilecegini ve bu 52 harften baska harfin giriste (g s gibi) olmayacagini varsayiniz.
Kullanicinin her zaman gegcerli girisler yapacagini {sayi, bosluk, ciimle vs. girmeyecegini) varsayiniz.

Kod, bu sdzciikteki BUYUK harf ([A-Z] arast harf) sayisimi drnek ekran giktilarindaki gibi ekrana yazdiracaktr.

Kod, bu sbzciikteki kiigiik harflerin karsihk gelen BUYUK harflerle {6rn. 'd' ise 'D') , BUYUK harflerinse karsihk
gelen kiigiik harflerle (6rn. 'R" ise 'r') degigtirilmig seklini, 6rnek ekran ciktilarindaki gibi, ekrana yazdiracaktir.
Kodunuzun return degeri 0 olmahdr.

Giris: pArGaMEL
Buyuk harf sayisi: 5
eni sekli: GaRgAmel

Process exited after 23.67 seconds with return value @

Devam etmek icin bir tusa basan . . .

Giris: CEKoSLAVakyalilastiraMAdiklariMIZdanMIScasina
Buyuk harf sayisi: 15

Yeni sekli: cekOslavAKYALILASTIRAMaDIKLARImMizDANmMisCASINA
Process exited after 2.416 seconds with return value @
Devam etmek igin bir tusa basin . . .

belirtilmistir. Sonra da yeni sekli ‘g’ yerine 'G', ‘A’ yerine 'a', 'r' yerine

ORNEK EKRAN CIKTISI 2
Kod cahgtiktan sonra kullanicy uzun bir sdzciik girigi yapip enter'a
basmistir. "C-E-K-5-L-A-V-M-A-M-1-Z-M-)-5" olarak 15 tane BUYUK
harf oldugu icin bu belirtilmistir. Sonra da yeni gekli 'C' yerine 'c', 'E’
yerine 'e’, 'K' yerine 'k, "o' yerine "0’... sekliyle ekrana yazdinlmgtr.

ORNEK EKRAN CIKTISI 1
Kod ¢alistiktan sonra kullamci "gArGaMEL" girisi yapip enter'a
basmustir. "A-G-M-E-L" olarak 5 tane BUYUK harf olduiu icin bu

‘R', 'G' yerine 'g'... sekliyle ekrana yazdintmstir.

ONEMLI UYARILAR:

Sorunun baginda da belirtildigi iizere sade komutlar/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Ornegin, 1 printf ile
yapllabilecek kismi 10 printf ile yaparsamiz kodunuz dogru cahissa bile puan kaybi yagayabilirsiniz.

Benzer sekilde; kiitiiphane eklenmesi gibi olgulara dikkat etmeden yazdigimiz kodlarda da kodunuz dogru ¢ahgsa
bile puan kaybi yasanabilir. Ornegin, kodunuzda gereksiz yere eklenmis kiitiiphane bulunmasin.

Kod igerisinde bosluk birakmanin kritik oldugu kisimlardaki bogluklaniriz agik olmal. Gerekirse ilgili satira yorum
ekleyerek bunu belirtiniz.

Bu soruyu ¢ézehilmek icin ASCI! tablosunu ezbere bilmeye gerek yoktur,

C dilinin char ve int arasindaki tiir déniisiimlerini arka planda basarili sekilde yapabildigini varsayabilirsiniz.
Kodunuzu en bagtan girintilere 6zen gistererek yazarsaniz, algoritmamiz daha okunur kilarak olasi hatalardan
{ { } unutmak gibi} kolaylikla ka¢inirsimz. Kodlarda derleme imkani olmadig icin rahathkla ; gibi detaylar
unutabilmektedir. Ayrica, kétii/lizli yazimdan kaynakh (t gibi goziken f harfleri, 1 gibi goziiken i'ler, . gibi
gozilkken 'ler...} hatalar da olabilmektedir. Soruyu ¢dzmeyi bitirdiginizde ya da sinavin sonunda soru metnini,
kodunuzun ¢alismasini ve kodun okunurlugunu dikkatlice ve 6zenle kontrof ediniz.
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Hata Puani Temel Kisimdan
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Cok zayif ya da
bos

Kiiciik Hatalar 1 HP iiretirler. Tipik 6rnekleri:

e & unutulmus.

o if(x==2) yerine if(x=2) ifadesi kullaniimis.

Orta Hatalar 2 HP iiretirler. Tipik ornekleri:

e || yerine && yaziimis.

¢ return 0; yok

Bilyiik Hatalar 3 HP (iretirler. Tipik ornekleri:

o Dizginin tiim elemanlarini ('"\Q' sonrasindakileri de) kapsama almak
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Kod yazma sorularinda pargal puanlandirma

e Kod yazma sorularinda pargali puanlandirma yapilir.

» Ogrencinin bilgisayarda kod yazmadigi, kagit Gzerine
kod yazdigi géz 6niinde bulundurulur.

e Her hatadan puan kiriimayabilir. Ornegin, toplamda bir
iki ufak hatasi (érnegin bir yerde ; unutmak) olan
6grenci tam ya da tama yakin puan alabilir.
Degerlendirmeye dair daha detayl bilgi de sizinle bu

sunuda paylagiimaktadir.

-~

Kod yazma sorularinda pargali puanlandirma

Detayli anlatim
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o
3
g
=
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Kliciik Hatalar 1 HP retirler. Tipik érnekleri:

schar cevap[20); denilmiy, ancak 20 defierl Srnekie verilen dizgikgin yetersiz.
~Tamponda kalan "\’ nin bir sonraki scanf/gets’e sizmasina dnlem alinmanus.
*{yada "vada ;gibi eksik temel unsurlardan her blriigin

+stdio.h kdidphanesieklenmemis.

sGereksiz kiitGphane eklenmis.

»exit{0) kultamirmy ama stdlib.h eklenmemiy.

10410
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6ve {istii 110

Orta Hatalar 2 HP Gretirler. Tipik drnekleri:
+char cevap]}: deniimis, kapasite bellrtiimemis,

+If{{strcmp... ifadesindekil yok

sreturn 0; konulmadm igin kod gikmas: gerektii yerden pkamayor,

for’un her turunda hem 'yl artintiyor, hem hak degerd azaluhyor.

Biiy(k Hatalar 3 HP Gretirler. Tipik 6rnekleri:
echar cevapf100); yerine int cevag; yanlmy;

sstremp e dizginin karakierlerini tek tek kontrol edilmeye kallalmuy.

ewhile kullznmasi gerekilen yerde if kuilarulmug.

Cok zayif va da bog 010

™ {HP) Temel Kissmdan Alinan Puan

«Soru karmagiklik seviyest,
ddrencinin kodunu derleme imkani
olmadigt gdz dniinde
butundurulorok belirlenir.

«Toplamda 1-2 kiicik hatadan
puan kindmadigina dikkat ediniz.
Ancak bu hatalann kiigiik ofmas:
ve cok olmamast istenir

Bu slayttaki dederler ve tipik ornekler fikir vermesi agisindan paylasidmisti;, degiskenlik gdsterebifir.
Bonus kisim varsa, o kisma bu yntem, ilgili hatalar ayrica {HEP — hata bonus puani) isaretlenerek ayn bir

HBP-Bonus Kissmdan Alnan Puan eslesme tablosuyla uygulanic.

Piazza'daki "YaziliSinavBilgilendirme.pdf" sunusundan iki sla\}t
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// BIL141 DERSI SINAVINDAKI 1.50RU KODUM covabmmen )

SIRIN YAZINIZLA,
girintilere dzen

# include < stdio > giistererek ve
dikkatlice bu girin

int maan C ) . sayfaya yoziniz. J

q' g Kisa ve sade bir \
_ - o » sirin SOZDE KOD
char ‘Cﬂ mS C q j D S ile algoritmanizi

( ‘ oturttuktan sonra
L PP L > Y koda baslarsaniz
[l YA + r?c 6 1S D daha basari

i L olabilirsiniz.
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CL giis (50 += Cla'-'ADs e

tag.nmis ol
. Dot corat

kod clC

3

pentf (" B bl sagsn: Fob\a® gtk
“ntr p C " Nent sek\is 0/05 ‘! S “.r?s)‘)

= &

Litfen karakterlerinizin (bosluk karakteri dahil) agik,

e J(‘_LL(" N\ D s net, eksiksiz oldugunu kontrol ediniz,
2

printf("Ornek); komutunda " eksik olmas gibi,

3 <= yerine £ yazilmasi gibi durumlann cevabinizda
olmamasina dzen gosteriniz.

Ancak sinav kagrdina yazdiginiz harflerin yazim ile
itgili ufak yazim hatalan {f yerine F yazmak gibi) ,
soruda tzellikle dlgiilenler arasinda degilse, puan
kaybina yol agmaz.




BiL141 ARA SINAV | 16 Haziran 2019

2) {Her bosluk 1 puan - en iyi 15 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 15 puan}

Usta Sirin, SirinApp isimli bir mesajlasma yazihmi icat etmek Gzeredir,
icadimin ilk denemelerini Sirin Baba ile yapacaktir. Ancak SirinApp'in
kodlamasindaki bir mantik hatasi yizinden, Gargamel de yazismalari
takip edebilmekte ve hatta kendisi de mesajlar génderebilmektedir. Bunu
disinerek, asagidaki mesajlarin kimden geldigini ve mesaj iceriklerindeki
bosluklarn dikkatlice doldurunuz. Sirin Baba’'nin her zaman dogru
cevaplar verdigini, Gargamel'in ise her zaman yanhs cevaplar verdigini

varsayiniz.

BU SORULARIN HER BIRINDEN SADECE TAM YA DA 0 PUAN ALIRSINIZ.
y yerine Y yazmak gibi yazim hatalan, soruda ozellikle &lgiilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

Usta Sirin: Merhaba Sirin Baba. Babalar giiniin kutlu olsun. Sirin sicak bir ay... yine ben... ve yine programiama dersi ile

ifgili sorutarim.

Sirin Baba: Sad ol sirinim. Ben de az énce diizenli ders calismayan seni andim. icimden "Usta'nin diizenli cahisacadi yok,

dersin hocasi dedismisken karambolde belki sirin vasat bir notla dersi geciverir.” diyordum.

Usta Sirin: Yok Sirin Baba, o sekilde bir dedisim dedilmis; baksana her sey ayni, yine burada seninle sinav kadidinin
ortasinda soru-cevap yapiyoruz. Ama zaten ben bu dénem diizenli ahgip sirin bir not ile dersi gececedim. Bu ders sirin

gelecedim icin bana gerekli.

Sirin Baba: Peki, Sirinim. Basarilar sana sinavinda. Ne sorular getirdin bakalim?

Usta Sirin: Gegen giin Sirine'ye "beni Insiringam‘ina ekler misin?" dedim, "Bilmem ki, bir kod yaz, kod karar versin.”
dedi. Gerekli kiitiphaneleri, komutlari vs. ekledikten sonra %S0 ihtimalle "Ekie” diyen su kodu yazmak istedim ama

PPPPPYY? yvazdiim yere ne yazmam gerek?

printf{"Ekle");
C. Aknade SA4plann  else
reen hicsal kes Sl S printf("Uzak dur"); ‘/
old. gn Sadece G2 = =0

o2 de e_%e/-‘iicw' O/Q o/’“:)_--‘:_.d_/
o yazman yeterli olur.

Usta Sirin; Yaptik ve "Ekle” cikti!ll Simdi tesekkiir olarak ormandan begli bSgiirtlen paketleri gonderecegim.

[50-80] aralifinda (S0 ve 80 dahil) 5'in kati olan sayi iireten ifade nasildir?

Sirin Baba: Sirin bilgi yarismasi 6devini yapmadin mi yoksa? (P + rand{) % Q ) * R seklinde bir ifade olabilir. Ama P, Q, R

degiskenlerinin sayi degerlerini sen bulmalisin. Ben sadece sana su ipucunu vereyim. P, Q ve R sayilanim

a R Bolmali 1& Fhinkad olsen. N
garpinca 50 eder, m;n‘-wm ,P' .,2 C,,-e.{.','[,‘f—_ p -,-’_O .Ql_SLV\ k; D-P_ Ndolsun .

FOJ\AC)%Q ﬂlff\r\q\:sh & or etsin dige Y} olrnadt.
- - = ~ tj"O = ?
P.§.0=5.7.40=73
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Usta Sirin: Kullamo klavyeden hir harfe bastiginda, bastig harf ekranda géziilkmesin, pesinden enter'a basmasina
gerek kalmasin ve ben hemen girilen harfin ASCII degerini fonksiyontin déndigii deger olarak alabifeyim istiyorum.

Hangi fonksiyonu 6nerirsin?

(ﬁetc\n() ekrr—quql:os-lefw%_
a
QFQ@f\’]QQ,_ o . o

= - : conio.h kiitiiphanesindeki getche fonksiyonu tam olarak aradigin fonksiyondur.

Usta $irin: int array{5]; dedikten sonra dizideki son elemana 21 sayisim kaydetmek istiyorum. Ancak array(5) = 21;

yazdigimda hata veriyor. Dogrusu nedir?

(3 oLy 90#\/\ Ql : Bu dizinin son elemanina kayit yapabilmek i¢in kodunda array{5] = 21; ifadesini kullanman

gerekir. 4 C\!ca_jmsq Q(‘%quzz L\

Usta Sirin: Kullanictdan  bir  karakter almak istiyorum. char karakter; tamimimi yaptim ve pesinden
scanf{"%c", karakter); seklindeki kod pargasiyla aldigim degeri karakter'e kaydetmeye calistim. Ancak kodum

calistiktan sonra, deneme amach 1 girip enter'a basinfa program cokiiyor, neden?

Gﬂfqa"’d : %c karakter almak igingir ama sen denemek i¢in rakam girmigsin. Rakam almak igin %d
= —
kullanmaliydin. Cakarm do bre keara k 4e dte.

Burects, 4 C ks TGP .

Usta Sirin: Kodumda main icerisinde char sirine{100]; seklinde bir dizgi tanimladim. ilanEt isimIl asagidaki gibi bir

fonksiyonum var. Fonksivonumun prototipini de void ifanEt{ char ); olarak main'in basina koydum.

void ilanEt( char sirine )

{
printf{"Usta kalp %c ", sirine);
sirine = 'S";
return;

}

Sirin Baba, sana sorum su sekilde: ifanEt fonksiyonunu main'den ilanEt ( sirine[0] ); seklinde cagirirsam hatasiz
sekilde galisir mi?

Cja‘__r_‘qa/veyt
L -

: Gahismaz, clinkl sen char degiskeni génderecegin yerde main'deki sirine dizgisini

B
gonderiyorsun. Q@Q Al —— ey di }3\,\}.\ Ak Slevaniat  ainderge-.
C ) Cher = T\-(Q/-_

Usta $irin: Peki, dogru sekilde ¢aginldiginda fonksiyon igerisinde yapilan 'S’ deger atamasi main'de de gegerli olur mu?

.é-:\r?A &G\bq

etkisi olmaz. | ol ez ( o - N ; = Nodees Tle
char {\_ﬁ de l’id:, dt\on ebtse\\jdl a
—JPrdem o/ﬂ;fdu .

: Hayir, génderdigin degiskenin fonksiyonda kopyasi gikanldigi icin deger atamasiran main'e
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Usta Sirin: Daldan dala athyorum ama kusura bakma. main icerisinde style bir kod yazdimn.

FILE* araba= fopen{"veri.txt”, "w"};

ferintf(araba, "12"); buna bek (e~ r. W gardepa
// P2277977 L Q{lmu« < 'fd

araba= fopen{"veri.txt", "r"};, ® 'PC\" >€
, o bed mitmende desgaya
intx=-1; C:J

e lc.% jar-
fscanflaraba, "%d", &x);
printf("%d", x);

Calistirdigimda ekrana 12 yazmasini beklerken -1 yazdiriyor. Nasil diizelir acaba?

Sirin Baba: // P???PP??? ifadesini silip, onun yerine '[)C—( oS € COl ra bcb _; yazarsan diizelir.

.? .FLusb\ Cotra bq) /

c. lo=e Cdﬁ.%h) y,

Usta Sirin: Uygun kiitiiphaneleri vs. ekledikten sonra main icerisine

iff sayi> 10)
printf("tki basamakli");
E’SL?( sayi< 10}
- printf("Tek basamakii”);
) -
ere k01

yazdim. Kodum, ekrana sayi'fitri basamak adedini yazsin istiyorum. sayi degiskeni [1-99] arasinda deger igeren

bir degiskendir. Bu kad pargasi dogru cahisir mi?

X : 1ki basamakli olan 10'u da dahil etmek lizere >10 ifadesi yerine >=10 ifadesi yazarsan kod

istedigin gibi dogru galisacaktir.

Usta Sirin: Herhangi bir fonksiyon iginde tammlanMAnRng degiskenlere ne denir? Bas harfi k idi ama gerisini L
3 Y k Flan nmem aGatias)
hatirlayamadim. ko;:“ ans Py =0 1%

«
Sirin Baba: Fonksiyonlarin disinda tammlanmis bu degiskenlere C dilinde ve Tirkce clarak &k ¢/ r‘esg.f : o
o bbb X

dedisken denir. SirinC'de gargamel degisken olarak da geger.

Usta $irin: Unutkan Sirin gelmis, istGelin dizisindeki [1}{1] indisli elemaminin degerini unuttum diyor. Dizinin tanim

satin su sekilde: int istGelin{2}{3] = { {74, 233,667}, {93, 46,142} };
St D
e tGelmlp ) st GeAhCL'( [_]
Sirin Baba: Bu tanim ve deger atama islemine gére istGelinf1}{1], q: é " degerine sahiptir.

Unutmamak igin cok calismak gerekiyor.
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Usta $irin: Blok icerisinde atanan blok icinde kalir, diye hatirhyorum. Uygun sekilde kiitiphaneler vs. eklendiginde,

main igerisine yerlestirilen agagidaki kod pargas) ekrana 7 yazdirmasi lazim, degil mi?

intazman = 7;

{
azman = 8;
int azman;
azman = 5;
}

printf("%d", azman);
\S? A &ﬁ. L‘)OL : Hayr, dyle bir sey yoktur; dogrusu “Blok icinde tammlanan blok icinde kalir” seklindedir.

Bu kod ekrana 8 yazdiracakiir.

Usta Sirin: Peki, kabarcik siralama algoritmasini 64 elemanh bir diziye uyguluyorum. Basgtan sona dogru, ciftler halinde

sayilari inceledigim her tura bir gegis diyorum. En az kag gegis sonrasinda "dizi kesinlikle siralanmigtir” diyebiliyoruz?

Sirin Baba: 64 elemanl bir diziyi kesinlikle sirali hale getirmek icin en az & gecis gerekir,

Usta $irin: scanf{"%d", &sayi); seklindeki bir kod pargasini iceren bir kodum var. Kod calhsirken bu satira gelindiginde,

klavyeden "a" harfini yazip enter'a basarsam ne olur?

Gafﬂo/vd : Harflerin de C dilinde sayisal karsihklari oldugu igin, “a" harfinin ASCIl degeri sayi
[vxY . 1T — - - - . L o~ .-. X
degiskenine kaydedilir. - 5:::::!\4) 60)\ 60; Qtof\e_f" _‘%7. esla e{lj’ﬁi f‘@?_")e ot kaunr

Usta Sirin: Demek ki sayi, sirin 97 degerini alir diyorsun. Tamamdir. iginde “tutku" olan bir karakter dizisi istiyorum.

char dizif] = { t, u, t, k, u }; seklinde yapsam "tutku" ifadesindeki harfleri dizide saklamis olur muyum?

S“ﬁ‘\ E:n b . gir tek harfleri tek tirnak icerisine { &rn. 't') alman eksik olmus. Onu da yaparsan basarili

bir gekilde saklamig olursun.

Usta §irin: Gegen giin, Uykucu Sirin gelmis, "Gegen uzanmis uyanmaya calisirken aklima takildi: [15-X] (15 ve X dahil)
arahginda bir sayt tutacak olayim, sen de bu sayiyt tahmin edecek ol. Ben, senin her tahmininden sonra “gik”, “in” ya da
“buldun” seklinde seni yonlendirecegim. Senin 7 tahmin hakkin var ve optimum algoritma ile sayirm bulmaya

cahsacaksin. Her durumda sayimi bulabilmen icin X sayist en gok kag olabilir Usta?" diye bana soruyor.

Sirin Baba: Optimum algoritma kullanilacaksa X en biyiik /{4 ,{ degerini alabilir Ustaciim. Su

optimum stzcligiin( de atabm artik dilimizden, onun ézsirincesi sirinmumdur.

Usta Sirin: Tamam Sirin Baba. fprintf{stdout, "Sirince kal.");
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3} {Her bosluk 2 puan - en iyi 16 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 32 puan)

Asagida bazi kodlar ve ekran ¢iktilari verilmistir. Bogluklari doldurunuz.

* BU BOSLUKLARIN HER BiRINDEN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN
ALABILIRSiNiZ. BiR BOSLUK YANLISSA SADECE O BOSLUKTAN PUAN KAYBEDERSINIZ.

e /ve\ farki, ' ve " farki, £ yerine <= gibi detaylar da déhil olmak iizere cevabimzin tam olarak dogruluguna emin
olunuz. r yerine R yazmak gibi durumlar, soruda ézellikle &lciilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.

» Miimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir. Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.

» Sadece bosluklara yazdiklarimiz degerlendirmeye alinir. Bosluklara cevap disinda higbir sey yazmayiniz.

» Kod cahstinildiginda derleyici herhangi bir uyari va da hata vermeyecek sekilde bosluklan doldurunuz.

SOZDE EKRAN CIKTISI

SOZDE KOD pe

1. basla © [2,200) ““Q}S"‘é"“‘; Cdg{f
Saglardon kaq gl

: Sﬁdﬁcf—o _QO‘-M kactidor ? A

3. sayi=2

4. Eger sayi > 300 ise G\?'t' Pt

5. Eger sayi mod 10 = 0 ise sayac=sayac+1

6. sayi=sayi+2

7. Git4

B. Yazsayac

9. Dur

30

Sozde kodun ekran gériintiisii yukanidaki sekilde bir sayidan

olusmaktadir.

Soruda bosluklann digim doldurmayiiz. Sadece
bogluklara yazdiklanmz degerlendirmeye alinir,

Bir bosluda bir komut yazimz. Gereksiz komut/ifadeler
eklemneyiniz. Bu tir durumlarda kodunuz ¢kl agisindan
isteneni yapiyor olsa bile puan alamayabilirsiniz.

KOD - Calisbiginda ekrana "1" yazdiran kod

EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h> // iyi ki Odev3'u fonksiyonlu yaptim
char harftenRakama (char);
int main()

char harfi =

printf("% C *, harftenRakama(harf1));

return O;
1
char harftenRakama {char X
{
Switch )
{
case 'b"
return '1';
default:
return '0";
}

Process exited after 0.8086962 seconds
with return value ©
Devam etmek i¢in bir tusa basin . . .

ORNEK EKRAN GIKTIS!
Kod cahstinldiktan sonra herhangi bir kullanici girigi
olmamistir ve gorildigii gibi bir ekran giktisi saglanmstir.

Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz. Bu fiir
durumlarda kodunuz gikh agisindan istenani yapiyor
olsa bile puan alamayabilirsiniz.

Kod gahstinidinda derleyici herhangi bir uyan ya da
hata vermemaelidir.

Soruda bogluklann disint doldurmayimz. Sadece
bosluklara yazdiktanimiz dedetlendirmeye alinr,




BiL141 ARA SINAV |

16 Haziran 2019

KOD - kullamcidan bir para degeri alan, bu deger 20'den kiigiik oldugu
siirece tekrar deger girisi isteyen, kendisi de [25, 50] arasinda 5'in kati olan

bir para degeri lireten ve 6rnek ciktilardaki gibi calisan kod

EKRAN CIKTISI

#iinclude <stdio.h>
#include <stdiib.h>
#include <time.h>

int main()

{
scand (time(NULL) );

int tl;
printf{"Ne yiyelim kanka?\n\tiKac liran var?\n"
scanf("%d", &tl);

{_Lu_\allﬁ_ ( _!.____ (t1>=20) )

printf{"WtCok az.\n");
printf{"WTum ceplerine iyice bak.\n");
printf("\ttKac liran var?in");

)i

Scomﬁ C“o/oé “,‘{- '60 >

}

int ben = 25+ rand)_%06 ¥ 5
printi("\\iBende de %d lira var.\n", ben };
if{tl+ben>=30"2)

printf{("Iki iskender spyleyelim mi?");

else Ctl*bu«:éﬁ)x

Clse.

printf{"Ben ac degilim zaten.");
printf{("\n\t\tBana uyar kanka.");
return O;

\

Ne yiyelim kanka?

Kac liran var?
27

8ende de 45 lira var.
1ki iskender soyleyelim mi?

Bana uyar kanka.

ORNEK EKRAN GIKTISI
Kod ¢ahstinldiktan kullanici ¥27" yazip enter'a basmustir.
Kod (25, 50] aralifinda ve 5'in kat) olan 45 degerini Gretmigtir.

Ne yiyelim kanka?
Kac liran var?

17
Cok az.
Tum ceplerine iyice bak.
Kac liran var?

19
Cok az.
Tum ceplerine iyice bak.
Kac liran var?

20

Bende de 25 lira var.
Ben ac degilim zaten.
Bana uyar kanka.

GRNEK EKRAN CIKTIS!

Kod gahstinldiktan kullanici stirasiyla 17", "19" ve "20" yazip her
giristen sonra da enter'a basmistir. ilk iki giris 20'den kiigiik oldugu
icin kod tekrar giris yapilmasini istemistir. Kod [25, 50) arabginda
ve 5'in katr olan 25 degerini Giretmistir.

o~

-Gereksiz komutifayleler eklemeyiniz. Bu tir durumiarda kodunuz
ciktragi 1sleneni yapiyor olsa bile puan alamayabilirsiniz.
Kod gahstinldidinda derleyici herhangi bir uyan ya da hata

vermemelidir. Soruda bogluklann disim doldurmayimz. Sadece
bogluklara yazdiklanniz degerlendirmeye alinr.

KOD - Cahstiginda ekrana érnek giktidaki sekilde ¢kt veren kod

EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>

/*burada fonk prototipinin dogru sekilde bulundugunu varsayiniz*/ 3950

int main()

inta[4]={3,4,5}, b[4)={7,9,1,2};

printf("%.21£-%.21£\n", fonk{ a ), fonk(b));
2

< =

inti=0;
while( i< ﬂ: - )

2.60-7.00

Process exited after ©.885524 seconds
with return value 8

ORNEK EKRAN CIKTISI
Kod ¢abstinldiktan sonra herhangi bir kullanic) girisi
olmamistir ve gdrilldiigi gibi bir ekran giktisi

{ i saglanmistir,
printi("%d*, al 1+ 4 ) Ve
. —7\ nt v Gereksiz komutfifadeler eklemeyiniz. Bu tiir
return 0; durumlarda kodunuz gikh agisindan isteneni
} l yapiyor olsa bite puan alamayabilirsiniz.
Cl uble [(atal C ]
{ 0 fonk (__$N N ) Kod galistinidiginda derleyici herhangi bir

\[ '13 - =g

return v[0) / C doub \Q}

vi2];

uyan ya da hata vermemelidir,

Soruda bogluklann disti doldurmayimiz.
Sadece bosluklara yazdiklanmiz
degerendirmeye alinr,




BiL141 ARA SINAV | 16 Haziran 2019

4) (Her gikti 3 puan - en iyi 16 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 48 puan)

Asagidaki kodlarin altindaki kutulara ekran ciktilarini cok dikkatlice yaziniz.

« BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN ALABILIRSINIZ.
Ornegin, cevap 14.3 ise 14.30 yazan 6@renci o sorudan puan alamaz! Ancak .(nokta) yerine ,{virgiil) koymak ya da
C yerine ¢ yazmak gibi durumlar, soruda ézellikle élgiilenler arasinda degilse , puan kaybina yol agmaz.
s Kutular icine ekran gktisini iceren cevabimiz disinda hicbir sey yazmayiniz.
» Kutulardaki_her hiicre ekrandaki bir kavakteri temsil eder. Bir hiicreye birden fazla karakter yazmayimz.
e Cevabimzin kutuya sigmadigi durumlar olursa, ilgili kisma ek hicreler gizerek cevabimzi belirtebilirsiniz.
» Bazi sorularda ¢iktirun bir kismi cevap kutusunun igine yazdirilmig olabilir, bu tip sorularda giktimn geriye kalan
kismini siz tamamlayiniz. Bu sorularda kullamcinin klavyeden yaptig) giris degerleri gikti kutulan iginde koyu italik
olarak gosterilir.
o Hata icerdigini dilsiindiigiiniz sorularda{mantik hatasi haricindekilerde) ne tiir bir hata oldugunu asagidaki
seceneklerden secerek cevap kutusunun igine {6rn. “HATAL” seklinde) yaziniz VE nedenini cevap kutusunun altina ya
da soruya yakin baska bos bir alana (6rn. “Ciinkii koddaki ... eksik.” seklinde) belirtiniz. YUKARIDA BELIRTILDIGi
UZERE, HATA TESPITI DURUMUNDA HEM HATA NUMARASINI HEM DE NEDENINi YAZMANIZ I[STENMEKTEDIR. PUAN
ALABILMENIZ iCIN HER iKiSi DE TAM OLMALIDIR.
HATA1:Kod hig derlenemeyecektir.
HATAZ2:Kod derlenecek ama ¢alismasi esnasinda hata verecektir.
HATA3:Kod derlenecek ama galigmast esnasinda sonsuz dongiiye girecektir.
Yukandaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatas icerdigini disiindigiiniiz sorularda) hatasiz sorularda
oldupu gibi sadece ekran giktisinl yazimz, HATA# vs. yazmayiniz,

#include <stdio.h> #include <stdio.h> ¢ —tj o aa
int main{) + L —— ust sSabtira ore dbu tun
{ { olusturacale sekilds bos (utlss,
j- 2 " non w QY’W. 3\&‘-
intt=1,b=2 \d‘é 4 char dizgi[2][20] = {"Asci", "8lu"}; a
b=t Q, prifff("Sirin\t##\n");
{2

printf("%d%d\n", 1, b}; printf (*$s\eA\\\\n", dizgilO]);

scanf(*%d", &f); = printf("$s\t\"\"\n", dizgi[1});

/* LUTFEN KARAKTERLERINIZ

rintf{"%«d %d\n" t,b \
printf{ ) qe/"[ NET YAZILMIS OLSUN */

e/\ ._
eume cmg 5 > return0; S\ nin kors Mk ge \c\—i‘f-’l
'\\'
/"Hod galishidan sonra kullanieidan deger :stend@@ﬂﬂ /* Ciktinun en son hali istenmekiedir. Ciktimin bir kisimi verilmigti,

an . n hali i ktedir.*/ ",
Salasnsuls i inmienl ouliels Sy genye kalanm sizin tamamiamanmniz istenmekledic.”/

T ] T ; :
iﬁ;,Q-j_ L i S{ifr]|i -\JF““""“;* -#|

1 ]
I T T T . -
_i+8 &7 Asc 1 ci‘n““"."ﬁ NN

\-{— 2 \oo} '-u\'_\_, W w

E I i + | i - . |
i ! % i 2 : | l ] ] g l LL L
N
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#include <sidio.h>

int main()

{ . . -
inti,];
for( i=1;i<=2;i++)
{

for(i=1;j<=4;j++)
switch{ (i+j) % 2 )
{
case 1:

printf("A");
break;

\ | printf("B"):

break;

printt{("C");

54
P
e

o

#include <stdio.h>
#define SAYI 8
void fonk(int);

|

@ 2 bosamealle
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#include «<stdio.h>

int main() X
{ 3
intx =8; \Jp
do 6
{
X-=2; )
printf("%d",x/);w-- o i~
: %x'e O ata \

| while (0) mig \
uhile((+=0) ) == degil g} cJeuiom ak.
printf{"%d", x);

f§ hemen anlktyal

return O; 0
-L-_______. =2 . ._'_'__.-""'J
]_ ——
6 i O i 7 I 1 I ; ' ;
—_ |~ | ! L - "ﬁ"“'"?’" b e
! c ' . i i
S S S S S VU SR SR N A—
1T 1 T T
| ! i :

#include '<stdi6.h> '

Pavlama. anlasthe

int main()

int mai { Slmole
|{nt main() O’ JLOLOlOtf' N \

T bogino- stfir Loy . ntyoo -

return O; Ly Sonua! 008 {
} Sonucts ekroundlon printf("%d", y/x); ;
void tonk(int a} T T

‘L tf("x/y");

{ B hohe o P = printf("x/y") Yod bu cotra

return; Qb.&dd,l)- ba_g‘hr-
)
i I\O ; R
I | | | | H
— J;O EJr S N R
LU
T B hanel reper e pdildt:

printf("%5.3d", a); (-5 0\“:>OLHCU~ soloe

} oot \
return O; SQAO\\S‘ndG— Q/O '

) hesap loyoumo,,

HAPTR 2 dNd vod cdker poecessiy
&

2oden TIRTL nin
oﬂ\a,(‘ﬂl O-

adideuo.
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#tinclude <stdio.h>
void k(int dizi[], int n);

oy

int main() W
{ w X

: dokunuima-
| Yo
intd[]={8,1,5,7,3,4,2,6,7(9:

int i;
{* ipucu: sizeof(d) ifadesi d dizisinin RAMde kac bayt
A yer tuttugunu verir */
in@fs)izeof( d }/ sizeof( d[0] );
kd,ny,  4C A
for(i = 0;i < mi++)
printf{"%d", d[i]);

return O; iy T‘ =90 \ked
) diaf[i ] avclizife]
void k( int dizil] , int n )
=3 iken

{ o
digt (2] 4rdiz)

=1 yven

b=0;
for(i=0;i<rn\-_gi++)
{ 4

il(dizi[i+1] > dizili])
% Y o . J
h baytkden dage
e 9 rakomi { jukden kd '3

t = dizi[i];
BSudikden e U2 dizi[i] = dizifi+1];
alininia. dizifi+1] = t;
)
n--;
| . \/o_-}a_r‘tf soudlolm
while{ b ); 2GS
} )

3

"_‘{.

9

646

3'2;4

i
|
|

i

4]

i (8 4 (2]
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@é&o‘ #tinclude <stdio.h>

- ' H : .
Y 2;' \.Dr_l o #include <string.h>

void g( char [], char [] );

int main()

{ Qe
char a1[11}= "zebra";
char a2[11]= "hamsi";
gf{al, a2);

L/\/C:_;D
printf("%s\n", al);

Pdres e %c“;ndaﬂm

Z.d.UCL Q[Q’S‘\stwt—'

printf("%s\n", a2);
return O;
}
{* asagidaki satirda once a2, sonra al yazmaktadir. */

void g( char aé[], char a/ﬂ } ykarl}mamasl FGm

oL
{

o
gy al

mecin'olekr 1sim lerle.
fd sdnelin?:

i tswrempi(af, ad) ) /11 var.
strepy( a?, a/( Y

else

cl

ey

| s#r e

/
[
&____b streat( a4 , aé )

Az oy

L{;agm micter

return;

[
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#include <stdio.h>

void al(char]);
int main()
{
char g[20] = _ "
printf("G:"); \115 _1” Ld #include <stdio.h> des= EF acl
u
al(gh —> 9 9% int main() was o0
int i; A3 {
- . @ff'_r( :f;?;\g[:]!;‘\O' ' '**@/ »var. FILE* klasor = fopen({dosya.tx|", "r");
e Sy printf(*%ed\n®, i); B " =t
oY X printi(*%s", g); owQ-' char E (klasorl=NULL @ .
return O; o doubley; SV
} \ d\pf@ iscani(klasor, "%If", &y{q
void al{char h[]) /2,(“ R W printf(*%c%d", x, '10].
{ L & \_e_ ) return O; )
scani(." h); _lO é [ )
return; “'o‘ -l :

} ( ¢ B0
#*Kod cafigtiktan sonra kullanict "15 12 42° e entera -

basmugtir. enter nedeniyle ¢rktirn bir alt satirdan devam elmesi !
beklenir. Cikiinin en son hali istermektedir. Ciktinin bir kismi i
verilmiglir, genye kalamini sizin tamamiamaniz istenmekledir. "/

G| : 1 | % 1 l 2 4| 2
4 | | l Dosya Dizen Elglmﬁﬁcﬂnﬁm Ycrdlm
| | ] i | i1 X1r8
_‘L . j,_ | : , | DanKuso
IS5 13 | | L Pikachu

lwildmutt

#include <stdio.h>
int sunger(int bab);

!nt karfa(inl sort); #include <stdio.hx> & -~ J‘ﬂ, Mr -
int main() int main() VT
printf("%d", sunger(5)); char sira[20]; cd‘ (Yﬂ 7
printf("%d”, kare(8)); - '?ff S e
return 0; FILE* : & o,
NIy queue = fopenf kuyruk.txt", 'r"); Lo
} At e for(i=1;i<9;i+= A-
t sunger(intbob) | i, ', Y g% ' S - A
@ RTsme s g ‘ Sr el
prlntf("ofod" bob) - ;:!" |f(|==3) é‘lt"}ue, s b 1= q ‘)' '%
return bob; fscanf(queue, “%s", sira), =" _ 7,
i }; printf("%s\n®, sira); =G
iril kare(int sort) \vobk bau }
{ ﬂ-{:’ah. icinde
sort = sort @ ‘tqul' return G;

return sort;
I | ﬁi?
H ATA L |

i
| .'1., |
T T 1]

VT X[~

g
Ku s
(o}

N
by
FO
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#include <stdio.h>

int main()
{
int dizi[7] = {};
inti; !

for(i=0; i<7; i++)

"/? d12|[|1-(| i); % l

printf("%d\n®, i); "?»QQ/ \01
for(i=0;i!=9 ; i+=3) siP\

printi("%%d", dizi[i]);

/f printf'lerden sadece birinde \n var.

return 0O;

)
e
O

3136

#include <stdio.h>

#include <math.h>

double k1 (int a);

double k2 (double b);

int main()

{
printi{"%.2IAn", k1{ 36 } );
printf{“*%.2IAn", k2( 64 } );

return 0;
}
double k1 (int a)
{
double b = {double)a;
return pow{ b, (double}( 1/2) );
} LN
double k2 (double b) O ednf;
{
return pow( b,2 X
} | d.o
4. 00 |
8+ 00
. L
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#include <stdio.h> Y ols= ‘(
_ﬁgt\s - J’\ .

int main() q

{
int a=4; 1’

w\,\\e‘é&\ while( a<{f/ var
uc’(""s

Aol printf(*%d", a);

a++;
}
printf("%d", a);
return 0;
}
4=

#include <stdio.h>
#include <conio.h>

int main{) mab:}( {d“?a}?
{ C@o

< ol

//2.si getche degil =va'a =) I
if( x>5 ) 2k eon
jbbftJ\CA.etb :
___,) printf("A"), :
g else if(;>x .,_,,f
"D petch épe {che
printf{("B"); o
else if( x>0) ralamen PSCIT &y
S nes.
printf("CG");
return O;

}

/*Kod gahgtiktan sonra kullamic: "3° ve "4” tuglanna sirasiyla
basrughr. Ciklirnn tamarm ve en son hali istenmekledir. ™/

IR L

i
|
— i S . _i_ 1 A N T

| ||

14




BiL141 ARA SINAV 1

#include <stdio.h>
void yildiz (int );

16 Haziran 2019

#include <stdio.h>

void bosluk ( int ); int t(int a ); i
int main() int main() e é\f N 50 d&ur
{ f""ﬂﬁ { O &J"\
. —~ b o &)
fn:?'v=3‘ N inta=3; /"’;’ A(Z?A z &;ak o
int i s C- t
fof(i=1;i<=3;i++) 1=\ t(19% H* Ny
{ Dboslulc oas. printf("%d", a); —> 336“%6\“(“
bosluk{ wi ); printf("%d", t{( 7 ) );
L ")’(cjc(cslib":s
yildiz( i ); o: Lo qandurar,
printf("\n"); el fa 1N . } retumo: A SQ}uLL o ) (
} ___’L | cL'\'t"' M od(\ ‘1_
return O; .A_ b‘:? (ke bas / intt{ inta} —’Pf' n**?( 9/ :ﬁqugof‘
} { P N N N WP N
o (s K s (d e A P R=2
void yildiz( int x ) alkec N 'I {
{
hil 0 ' a++
:V e A o= | printf(*%d", a);
printf("*"); dt(dn'- a3 J ) o
} o ke ‘/n/ elseif (a% 2 ==0)
} : {
a--;
% . L%
intb = 1; oaser. ({ioe I e =1
?0 Cx O e 4 ko-e Eq:-s*d‘-r‘) .
printi("%d", a}; =
Erintf(“ "}; i1 bostuk ‘—i“ 2<30 ')’
) " { e A
while( b <=x ); a=4 S ET
} printf{"%d", a;
* ciktida bos kalacak hucreleri bos birakiniz. Bu }
hucrelere 'b', - gibi karakterler yazmayiniz.*/
return a;
* } | |
* | & 20 4234 ¢ i
* K & | | ' |
L ‘
| ! | | ! ]
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GERI BiLDIRIM SORULARI (EKSTRA 5 PUAN)
4 PUAN: Eger asagidaki maddeleri cevaplarsamz & 1 PUAN: Girilen say! alinan nota yakin olursa

1. Asagiya bir sayl yaziniz. Yazdifiniz sayinin sinavdan alacaginiz nota maksimum 5 puan yakin olmasi

durumunda ekstra 1 puan alirsiniz. (Bu kisimdan ahnabitecek 1 puam dahil etmeden say girisinde bulununuz. Manukh olan asagidaki
boslugu [5-95) arahinda bir degerle doldurmaktir, }

Sayi = +5

2. Bu dersten almayi beklediginiz harf notu nedir? AA BA BB CB CcC DC DD FF

3. Bu sinava yeterince ¢ahsabildiginizi diisiniiyor musunuz?

4. Kuramsal ve uygulamah dersler hakkinda neler dasniiyorsunuz?

5. Odevler ve kisa sinavlar hakkinda neler diisiiniyorsunuz?

6. Geri bildirimde bulunmak istediginiz diger konular nelerdir?
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